

## ОТЗЫВ

кандидата психологических наук Карачаровой Юлии Андреевны  
на автореферат

Петрова Николая Николаевича на тему «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки)

Диссертация Николая Николаевича Петрова «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ» посвящена сложной и актуальной проблеме, связанной с поиском путей формирования надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ за счет внедрения в практику работы психологической службы «Программы формирования профессиональной надежности сотрудников батальона охранно-конвойной службы УВД по Тверской области».

Николай Николаевич исходит из предположения о том, что уровень профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы определяется уровнем развития входящих в ее состав показателей, детерминированных спецификой профессиональной деятельности и индивидуальными особенностями субъекта труда.

Автором диссертационного исследования поставлен и решен ряд научных задач, вытекающих из гипотезы исследования. Теоретическая значимость исследования обусловлена выполнением системного анализа понятий «надежность», «профессиональная надежность», «факторы профессиональной надежности» и их содержания в различных сферах научного знания и отраслях трудовой деятельности. Практическая значимость работы состоит в возможности внедрения в практическую деятельность психолога систематизированных и показавших свою результативность методик диагностики критериев профессиональной

надежности сотрудников охранно-конвойной службы; формировании необходимого и достаточного уровня профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы для работы в особых условиях, а также в возможности учета этого опыта при анализе функциональных обязанностей сотрудников МВД РФ, деятельность которых связана с профессиональным риском, опасностью для жизни и здоровья субъектов труда.

Достоверность и обоснованность полученных результатов и выводов гарантируется методологическими принципами, положенными в его основу; глубоким теоретическим анализом изучаемой проблемы; адекватностью использованных эмпирических методов исследования, отвечающих цели и задачам исследования; репрезентативностью группы сотрудников-экспертов и обследованной выборки сотрудников охранно-конвойной службы, необходимой для количественной и качественной характеристики предмета исследования; применением методов математико-статистической обработки эмпирических данных (угловое преобразование Фишера).

Диссертационная работа Петрова Н.Н. является завершенным научным исследованием, выполненным на высоком научно-теоретическом уровне. Научные и практические результаты представленной работы могут найти самое широкое применение в практике работы психологических служб МВД РФ, они в достаточной степени обоснованы, апробированы и освещены в научной печати, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Не преуменьшая заслуг автора, хотелось бы заметить, что теоретическую полноту и значимость работы можно было бы усилить, если бы диссертант осуществил более глубокий анализ работ зарубежных авторов, посвященных вопросам профессиональной

надежности специалиста. Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки представленной работы.

Вывод: диссертационное исследование Петрова Н.Н. является самостоятельной квалификационной работой, выполнено на высоком научно-теоретическом уровне и отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Петров Николай Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика по психологическим наукам.

Кандидат психологических наук,  
руководитель психологической  
службы ОУ ОЛ  
«Довузовский комплекс ТвГУ»



Ю.А.Карачарова

«30» мая 2018 г.

Подпись Карачаровой Ю.А. заверяю: *начальник*

*ОК Сергей Д.В. Сергеев*

«30» мая 2018 г.